
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ
Робочої групи

з питань розробки законодавчих ініціатив щодо імплементації в 
українське законодавство норм і рекомендацій ЄС у сфері екологічного 

контролю, екологічної шкоди та екологічної відповідальності

 № 3                                                                            27 березня 2024 р.

м. Київ
(відеоконференція)

ГОЛОВУЄ: Заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань 
екологічної політики та природокористування (далі – Комітет), Голова Робочої 
групи Криворучкіна О.В.

ПРИСУТНІ члени Комітету: Голова Комітету Бондаренко О.В.

ПРИСУТНІ працівники секретаріату Комітету: Воловенко О.П., 
Решетилова Ю.Є.; 

помічники-консультанти народних депутатів України: Криворучкіної О.В. 
– Козачок О.М., Мороз А.О., Гетьман Є.С.; Корявченкова Ю.В. – Жданюк І.І. 

ЗАПРОШЕНІ:
Людмила Підвальна – керівник проекту Програми підтримки ОБСЄ для 

України;
Євгеній Крамаренко – експерт ОБСЄ, адвокат Адвокатського об’єднання 

«Євгенія Крамаренка».

ПРИСУТНІ члени Робочої групи:
Крамаренко Олена Володимирівна – заступник Міністра захисту довкілля 

та природних ресурсів України;
Кучер Ігор Володимирович – заступник начальника відділу представництва 

інтересів держави в суді Спеціалізованої екологічної прокуратури Офісу 
Генерального прокурора;
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Школьний Ігор Олегович – начальник відділу організації процесуального 
керівництва досудовим розслідуванням та підтримання публічного 
обвинувачення в обласних прокуратурах Спеціалізованої екологічної 
прокуратури Офісу Генерального прокурора;

Коваль Олег Володимирович – начальник управління відчуження та 
утилізації надлишкового військового майна Міністерства оборони України, 
полковник;

Ситник Юрій Іванович – начальник управління екологічної безпеки 
Головного управління протимінної діяльності, цивільного захисту та екологічної 
безпеки Міністерства оборони України, полковник;

Заруба Дмитро Васильович – Перший заступник Голови Державної 
екологічної інспекції України, перший заступник Головного державного 
інспектора України з охорони навколишнього природного середовища;

Железняк Максим Сергійович – Директор департаменту Державної 
екологічної інспекції України;

Вагін Андрій Володимирович – заступник начальника Державної 
екологічної інспекції Столичного округу;

Сологуб Сергій Володимирович – начальник Державної екологічної 
інспекції Придніпровського округу (Дніпропетровська та Кіровоградська 
області);

Берзіна Світлана Валеріївна – голова громадської ради Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України, Президент ВГО "Жива планета";

Кравченко Олена Валеріївна – виконавча директор, член Правління ЕПЛ, 
головний редактор журналу "Екологія. Право. Людина";

Демиденко Андрій Олексійович – старший науковий співробітник 
відділення математичного моделювання довкілля ІПММС НАНУ;

Циганок Людмила Василівна – президентка Professional Association Of 
Environmentalists Of The World (PAEW);

Бойко Ольга Олександрівна – координатор Комітету промислової екології 
та сталого розвитку (ЕВА);

Лукасевич Андрій Іванович – менеджер з проектної роботи ТОВ "Метінвест 
Холдинг";

Шаповал Світлана Андріївна – провідний юрисконсульт ПАТ 
"АрселорМіттал Кривий Ріг";

Ялієва Олена Олегівна – радник Прагма Консалтинг Груп; 
Варнавський Владислав Вікторович – директор з екології та промислової 

безпеки;
Німець Наталія Миколаївна – менеджер з охорони праці, промислової 

безпеки та екології АТ "Укргазвидобування";
Гіке Юлія Георгіївна – менеджер з охорони навколишнього середовища 

ПрАТ "Миколаївцемент";
Турос Олена Ігорівна – доктор медичних наук, професор, заступник 

директора з наукової роботи, завiдувачка лабораторії якості повітря ДУ 
"Інститут громадського здоров'я iм. О.М. Марзєєва НАМН України".
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ПОРЯДОК ДЕННИЙ
ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ВИСТУПИ

12:00 - 12:10
Вступне слово від керівництва Комітету Верховної Ради 
України з питань екологічної політики та 
природокористування (Бондаренко О.В., Криворучкіна О.В.) 

12:10 – 12:25
Постатейна презентація невідповідностей проекту Закону 
України «Про державний екологічний контроль» №3091 
Рекомендаціям ОЕСР у сфері екологічного контролю 

12:25 – 12:50
Пропозиції та зауваження від членів Робочої групи 
(Міндовкілля, Держекоінспекція, громадські організації, 
науковці та експерти)

12:50 – 13:00 Заключне слово Голови Робочої групи Криворучкіної О.В.

СЛУХАЛИ: 
Засідання відкрили Голова Комітету Верховної Ради України з питань 

екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко та Заступник 
голови Комітету Олена Криворучкіна.

Голова Комітету Олег Бондаренко звернув увагу присутніх на засіданні осіб 
на необхідності якнайшвидшого прийняття Закону України «Про державний 
екологічний контроль».

Заступник голови Комітету, Голова Робочої групи Олена Криворучкіна 
подякувала за надану методологічну та експертну підтримку щодо аналізу 
проекту Закону України «Про державний екологічний контроль» (реєстр. №3091, 
далі – законопроект) міжнародним партнерам, зокрема Організації Економічної 
Співпраці і Розвитку (ОЕСР) та Програмі підтримки ОБСЄ для України, а також 
проінформувала присутніх, що за результатами аналізу наданих Організацією 
Економічної Співпраці і Розвитку (ОЕСР) Рекомендацій у сфері екологічного 
контролю, експертом Програми підтримки ОБСЄ для України адвокатом 
Євгенієм Крамаренко було проведено дослідження наданого Комітетом 
законопроекту, який пропонувалося рекомендувати до розгляду у другому 
читанні. З огляду на проведене дослідження були виявлені невідповідності 
Рекомендаціям ОЕСР у сфері екологічного контролю та окремим директивам 
Європейського Парламенту.

Експерт Програми підтримки ОБСЄ для України Євгеній Крамаренко 
провів презентацію редакції пропонованої до другого читання законопроекту 
реєстр. №3091 щодо невідповідностей Рекомендаціям ОЕСР у сфері 
екологічного контролю, неврахування окремих положень Директиви 
Європейського Парламенту і Ради 2004/35/ЄС «Про екологічну відповідальність 
за попередження та ліквідацію наслідків завданої навколишньому середовищу 
шкоди» та Директиви Європейського Парламенту і Ради 2010/75/ЄС «Про 
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промислові викиди (інтегрований підхід до запобігання забрудненню та його 
контролю)». Під час презентації було також показано «проблемні» частини 
законопроекту реєстр. №3091, які не відповідають вимогам діючого 
законодавства та не враховують поточний воєнний стан і пов’язані з ним ризики 
та загрози. За результатами презентації експертом Євгенієм Крамаренко було 
запропоновано членам Робочої групи з питань розробки законодавчих ініціатив 
щодо імплементації в українське законодавство норм і рекомендацій ЄС у сфері 
екологічного контролю, екологічної шкоди та екологічної відповідальності 
прийняти рішення, яким рекомендувати народним депутатам України, які є 
членами Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та 
природокористування, прийняти рішення про необхідність доопрацювання 
законопроекту реєстр. №3091 для подальшого розгляду у другому читанні. 

Зведена порівняльна таблиця за результатами діяльності експерта Програми 
підтримки ОБСЄ для України Євгенія Крамаренка після презентації була 
передана Голові Робочої групи Криворучкіній О.В.

Заступник міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Олена 
Крамаренко проінформувала присутніх, що представники Міндовкілля мають 
зауваження до редакції проекту Закону України «Про державний екологічний 
контроль» (реєстр. №3091) та висловила пропозицію, що законопроект потребує 
доопрацювання.

Перший заступник голови Держекоінспекції Дмитро Заруба проінформував 
присутніх про поточну діяльність Держекоінспекції, зокрема в умовах збройної 
агресії рф проти України. Висловив готовність працівників Держекоінспекції 
продовжити приймати активну участь у роботі Робочої групи щодо питання 
доопрацювання проекту Закону України «Про державний екологічний контроль» 
(реєстр. №3091), якщо буде прийнято рішення про доопрацювання вказаного 
законопроекту.

За результатами презентації та виступів представників Міндовкілля та 
Держекоінспекції відбулася дискусія між присутніми учасниками Робочої групи. 
Основні тези дискусії висловили Президентка PAEW Людмила Циганок, 
виконавча директорка МБО «Екологія – Право – Людина» Олена Кравченко та 
експерт ПРООН – член Робочої групи Андрій Демиденко. 

Голова Робочої групи, Заступник голови Комітету Олена Криворучкіна 
резюмувала перелік зауважень та пропозицій до редакції проекту Закону України 
«Про державний екологічний контроль» (реєстр. №3091), та, з огляду на істотну 
кількість невідповідностей та упущень, які мають бути враховані у 
законопроекті, запропонувала учасникам Робочої групи розглянути пропозицію 
щодо рекомендації народним депутатам України, які є членами Комітету 
Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування, 
прийняти на засіданні Комітету рішення про необхідність доопрацювання 
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проекту Закону України «Про державний екологічний контроль» 
(реєстр. №3091). Зауважень та інших пропозицій не було.

ВИРІШИЛИ: 

1. Рекомендувати народним депутатам України – членам Комітету 
Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування 
на засіданні Комітету прийняти рішення про необхідність доопрацювання 
проекту Закону України «Про державний екологічний контроль» 
(реєстр. №3091).

2. Рекомендувати Голові Робочої групи з питань розробки законодавчих 
ініціатив щодо імплементації в українське законодавство норм і рекомендацій 
ЄС у сфері екологічного контролю, екологічної шкоди та екологічної 
відповідальності Олені Криворучкіній проінформувати про прийняте рішення 
міжнародних партнерів, зокрема Організацію Економічної Співпраці та 
Розвитку, а також Програму підтримки ОБСЄ для України.

Голова Робочої групи    О. КРИВОРУЧКІНА


